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BP Couvreur

E4- Mathématiques

1" Partie — Détermination de [ 'aire de la surface a couvrir 14 points
: I
Etude de Uaire du versant et de la coyalure.

1. Calculer, en mm?, I’aire ./, du versant AMNB.
Ay =2500 %3 157 =7 892 500 mm” 1,5

2. Calculer, en mm?, I'aire 4, de la portion de coyalure BNOC.,
A =2 500 x 750 = 1 875 000 mm” j e

3. Endéduire, en m’, 'aire des deux versants et des deux portions de coyalure.
A =24, + 245 = 19 535 000 mm” 1
A =19,535 m? 1

Etude de Uaire de 'abside semi-circulaire

La charpente de I’abside semi-circulaire est constituée d’un demi-céne et d’un tronc de cone. Le dessin ci-
dessous représente une vue en coupe de 1"abside.

4. Déterminer la hauteur AG puis calculer la longueur BG du rayon de la base du cone. Arrondir au mm.
AG = AF — GF =3 600 — 560 = 3 040 mm 0,5
Dans le triangle AGB rectangle en G, AB* = AG* + BG?

BG® = AB® ~ AG’ =3 157" =3 040" = 725 049 d’ot BG = 851,498 mm
soit BG = 85Imm 1,5

5. Calculer, en 1111112, ["aire latérale ., de la demi-tourelle (demi-céne). Arrondir a " unité.
n;a _ WX 8512>< 157 — 4220 112,407
A= 4220 112 mm’ 2

"ﬂ'f(l! =

T ol : - A . \ 2
L’aire latérale de la coyalure (demi-tronc de cone) est égale 2 2,6 m~,

6. Montrer que ’aire totale .+, & couvrir peut étre arrondie a I'unité par excés a 27 m°,
Ay =19,535 + 4,220 + 2,6 = 26,355 soit A, = 27 m’, 2

7. L’abside sera couverte avec des ardoises de dimensions 270 x 180 mm.

- . i . \ 5 . -
a) Seul un tiers de la surface de I'ardoise n’est pas recouverte. Calculer, en m*, I’aire de la surface
apparente (pureau).

Sardoise =270 x 180 =48 600 mm” donc Sapparsite = 48 200 =16 200 mm2
Sappureme =0,0162 I‘l'l2 1.5
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b) En déduire le nombre d’ardoises nécessaires pour couvrir les 27 m” de toiture.

S : e
Nombre ardoises = —0,0162 =1 666,67 soit 1 667 ardoises 1.5
2° Partie — Etude financiére (6 points)

Le nombre d’ardoises nécessaire a la réalisation des travaux peut étre arrondi a 1 670. Le taux de perte dii a la
casse est estimé a 7%.

1. Calculer le nombre total d’ardoises nécessaires pour couvrir cette abside.
1670 x 1,07=1 786,9 soit 1 787 ardoises 2

2. A l'aide de I’extrait de catalogue d’un fournisseur fourni en annexe page 2/2, déterminer le prix hors
taxe d’une ardoise standard de dimension 270 * 180 mm.

0,43 € 1
3. Calculer le prix hors taxe (Pyr) 4 payer pour une commande de 1 800 ard oises.
1800 x 0,43 =774 € 1,5
4, Calculer le prix toute taxe comprise (Prr¢) a payer avec une TVA a 19,6%.
774 x 1,196 = 925,704 soit 925,70 € 1,5
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